
S7 VitaMix
Vitamine & Spurenelemente für Fische und Pflanzen

Vor Sonne, Hitze und Frost schützen. Von Kindern fernhalten.

Herzlichen Glückwunsch zum Kauf dieses hochwertigen Produktes aus dem Hause DENNERLE. 
In jeder Flasche S7 VitaMix steckt die gesamte Erfahrung aus über 40 Jahren Aquarien-Forschung. Bitte beachten
Sie die Anwendungshinweise, damit das Produkt seine volle Wirkung entfalten kann.
DENNERLE wünscht Ihnen viel Spaß und Freude an Ihrem Aquarium!

Aquarien brauchen Vitalstoffe
Fische und Pflanzen brauchen zur Gesunderhaltung und für ausgeglichenen Wuchs zahlreiche Mineralien, Vitamine,
Spurenelemente und andere Vitalstoffe. Fehlt auch nur ein Element, kann es bereits zu Mangelerscheinungen kom-
men: Die Pflanzen kümmern, sie werden blaß und gelblich. Fische wachsen nur langsam, zeigen wenig Farbe und
werden anfällig für Krankheiten. Die Lebenserwartung sinkt. Aquarien sind deshalb auf die regelmäßige Zufuhr von
Vitalstoffen angewiesen. 

S7 VitaMix – Bringt Vitalität ins Aquarium
DENNERLE S7 VitaMix ist ein einzigartiges Multivitalstoff-Konzentrat zur Aktivierung und Vitalisierung des
gesamten Aquariums. Es versorgt Fische und Pflanzen mit allen notwendigen Vitaminen, Spurenelementen
und anderen Vitalstoffen.

Wirkung auf Fische:
S7 VitaMix pflegt die Schleimhaut mit wertvollen Schutzkolloiden – die wichtigste Barriere des Fisches im
Kampf gegen Krankheitserreger. Dexpanthenol fördert die Regeneration kleinerer Verletzungen. Ein spe-
zieller Immunstimulator stärkt die Abwehrkräfte. Der ausgewogene Vitamin B-Komplex wirkt harmonisie-
rend und mindert Stress. Damit schafft S7 VitaMix beste Voraussetzungen für ein langes, gesundes Fischleben
und leuchtende Farben. Ideal auch zur Unterstützung während und nach Krankheiten, sowie bei Stress oder
als Eingewöhnungshilfe für neue Fische.

Wirkung auf Pflanzen:
S7 VitaMix wird im Rahmen des DENNERLE Düngesystems zur optimalen Pflanzenernährung verwendet. Es
fügt Nähr- und Vitalstoffe zu, die im Aquarium schnell verbraucht werden oder nicht lange stabil bleiben, wie
z.B. Vitamine. S7 VitaMix fördert gesunden, ausgeglichenen Pflanzenwuchs und sorgt für farbstarke Blätter.

Dosierung und Anwendung
Einmal pro Woche 2 Pumpenhübe (= 3 ml) auf 100 l Aquarienwasser.

Zur Dosierung Pumpenkopf nach rechts drehen. Danach Pumpe stets wieder verschließen (nach links dre-
hen).

Das DENNERLE Perfect Plant Düngesystem

Ergänzungsdüngung

Basisdüngung

Mit den Basisdüngern E15 FerActiv Eisendünger und V30 Complete Volldünger werden diejenigen
Nährstoffe zugeführt, die auf Vorrat gedüngt werden können. Die Ergänzungsdüngung mit S7
VitaMix liefert diejenigen Nährstoffe, die schnell verbraucht werden und nicht auf Vorrat gedüngt wer-
den können.
Der DENNERLE Düngeplan
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S7 VitaMix

V30 CompleteE15 FerActiv

S7 VitaMix
Vitamines & oligo-éléments pour les poissons et les plantes

Tenir à l’abri du soleil, de la chaleur et du gel. Tenir hors de portée des enfants.

Nous vous remercions de votre confiance. Avec S7 VitaMix, vous avez acheté un produit de première qualité conçu
par DENNERLE. Chaque flacon de S7 VitaMix renferme toute l’expérience acquise en plus de 40 ans de recherche
sur les plantes d’aquarium. Afin de garantir une efficacité optimale de ce produit, nous vous conseillons de lire atten-
tivement le mode d’emploi. DENNERLE vous souhaite beaucoup de plaisir et de bonheur avec votre aquarium !

Les substances vitales sont indispensables aux aquariums
Pour une croissance harmonieuse et une bonne santé, les poissons et les plantes ont besoin de nombreux minéraux,
vitamines, oligo-éléments et autres substances vitales. L’absence d’un seul de ces éléments peut entraîner des caren-
ces : les plantes dépérissent, deviennent ternes et jaunâtres. La croissance des poissons ralentit, leurs couleurs sont
plus pâles et ils sont davantage sujets aux maladies. L'espérance de vie diminue. C’est pourquoi les aquariums doi-
vent veiller à l'apport régulier de substances vitales. 

S7 VitaMix - Pour un aquarium plein de vitalité
DENNERLE S7 VitaMix est un concentré unique de substances vitales pour l'activation et la vitalisation de tout
l’aquarium. Ce produit apporte aux poissons et aux plantes les vitamines, oligo-éléments et autres substan-
ces vitales essentielles.

Effet sur les poissons :
S7 VitaMix entretient les muqueuses grâce à de précieux colloïdes protecteurs : l’arme la plus redoutable des
poissons pour lutter contre les maladies. Le dexpanthénol favorise la cicatrisation des petites blessures. Un
stimulateur immunologique spécial renforce les défenses immunitaires. Le complexe équilibré à la vitamine
B favorise le bien-être et aide à combattre le stress. S7 VitaMix est donc le meilleur allié des poissons en plei-
ne forme aux couleurs éclatantes. C’est aussi un complément idéal pendant et après les maladies, en cas de
stress ou pour aider les nouveaux poissons à s’acclimater. 

Effet sur les plantes :
S7 VitaMix est utilisé comme nourriture optimale des plantes dans le cadre du système de fertilisation DEN-
NERLE. Il rajoute des substances nutritives et vitales, consommées rapidement dans l’aquarium ou ne restant
pas stables longtemps, comme les vitamines. S7 VitaMix garantit une croissance saine et harmonieuse des
plantes avec des couleurs éclatantes.

Dosage et utilisation
Une fois par semaine 2 doses (= 3 ml) pour 100 l d’eau d’aquarium.

Pour le dosage, tourner la tête de la pompe vers la droite. Après utilisation, toujours refermer la pompe
(tourner la tête vers la gauche).

Système de fertilisation Perfect Plant de DENNERLE

Engrais de complément

Engrais de base

Les engrais de base E15 FerActiv Engrais de fer et V30 Complete Engrais complet apportent les
substances nutritives pouvant être fertilisées. L’engrais de complément utilisé avec S7 VitaMix
apporte les substances nutritives consommées rapidement et ne pouvant être fertilisées.

Le calendrier de fertilisation DENNERLE
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S7 VitaMix
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S7 VitaMix
Vitamins & trace elements for fish and plants

Protect from sunlight, heat and frost. Keep away from children.

Congratulations on buying this high-quality product from DENNERLE. 
Every bottle of S7 VitaMix encapsulates a wealth of experience gained in over 40 years of aquarium research.
Please observe the instructions for use, so as to make full use of the product’s potential.
DENNERLE wishes you lasting enjoyment from your aquarium!

Aquaria need vital substances
Fish and plants which inhabit ponds require numerous minerals, vitamins, trace elements and other vital substances
for good health and balanced growth. Deficiency symptoms may arise in the absence of only one element: Plants'
growth is stunted, and they become pale and yellowy. Fish grow only slowly, show little colour and become suscep-
tible to illnesses. Their life expectancy is reduced. Aquaria are thus reliant on a regular supply of vital substances. 

S7 VitaMix – Added vitality for your aquarium
DENNERLE S7 VitaMix is a unique concentrate of vital ingredients to activate and vitalise the entire aqua-
rium. It supplies fish and plants with all the necessary vitamins, trace elements and other vital substances.

Effect on fish:
S7 VitaMix incorporates protective colloids to strengthen the mucous membrane – a fish’s most important
barrier to protect it from pathogens. Dexpanthenol promotes the regeneration of minor injuries. A special
immune stimulator strengthens the fish’s defences. The balanced vitamin B complex has a harmonising effect
and reduces stress. S7 VitaMix thus establishes an optimum basis to provide fish with a long, healthy life and
brilliant colours. Also ideal as a supporting measure during and after illnesses, to counter stress or as a means
of helping new fish to acclimatise.

Effect on plants:
S7 VitaMix is used as part of the DENNERLE fertilization system to ensure ideal plant nutrition. It supplies
nutrients and vital substances which are quickly consumed or which quickly become unstable in aquaria, e.g.
vitamins. S7 VitaMix promotes healthy, well-balanced plant growth and provides for rich leaf colouring.

Dosage and mode of use
2 pump strokes (= 3 ml) per 100 l of aquarium water once a week.

To apply dose, turn pump head in clockwise direction. Always close pump again after applying dose (turn in
anti-clockwise direction).

The DENNERLE Perfect Plant fertilization system

Complementary fertilization

Basic fertilization

The basic fertilizers, E15 FerActiv iron fertilizer and V30 Complete fertilizer, provide those
nutrients which can be supplied on a depot basis. Complementary fertilization with S7 VitaMix
supplies the nutrients which are quickly consumed and cannot be supplied on a depot basis.

The DENNERLE fertilization schedule
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Ergänzungsdünger Aquarientyp
A1 Daily Tagesdünger Für besonders nährstoffbedürftige Aquarien

A1 Daily NPK Tagesdünger mit Stickstoff und Phosphat Für Intensiv-Pflanzenaquarien (Aquarien im japanischen Stil, 
Holländische Pflanzenaquarien)

A1 Daily Discus Tagesdünger Für Diskusaquarien (Hochtemperaturaquarien)

Für spezielle Aquarientypen bietet DENNERLE die folgenden, jeweils optimal abgestimmten Ergänzungsdünger
(der Tagesdünger ersetzt jeweils S7 VitaMix):

Engrais complémentaire Type d’aquarium
Engrais quotidien A1 Daily Pour les aquariums gourmands en substances nutritives

Engrais quotidien A1 Daily NPK avec azote et phosphate Pour les aquariums de plantes intensifs (aquarium de style 
japonais, aquariums de plantes hollandais)

Engrais quotidien A1 Daily Discus Pour aquariums de Discus (aquariums à température élevée)

Pour des types d’aquariums spéciaux, DENNERLE propose les engrais complémentaires suivants, qui se 
complètent de façon optimale (l’engrais quotidien remplace à chaque fois S7 VitaMix) :

Complementary fertilizer Type of aquarium
A1 Daily Fertilizer For aquaria in particular need of nutrient input

A1 Daily NPK Fertilizer with nitrogen and phosphate For densely stocked plant aquaria (Japanese-style aquaria, 
Dutch-style plant aquaria)

A1 Daily Discus Fertilizer For discus aquaria (high-temperature aquaria)

For special types of aquaria, DENNERLE offers the following complementary fertilizers, each of which is designed specifically for
the application concerned (the respective Daily Fertilizers replace S7 VitaMix in each case:
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Per ulteriori informazioni su come avere splendidi acquari con molte piante consultate la Grande Guida DENNERLE o i
dépliant DENNERLE presso il Vostro rivenditore di fiducia.

Mehr zum Thema prächtige Pflanzenaquarien finden Sie im Großen DENNERLE Ratgeber und in den 
DENNERLE Profi-Tipps bei Ihrem Fachhändler.

S7 VitaMix
Vitamine & oligoelementi per pesci e piante

Proteggere dal sole, dalle temperature elevate e dal gelo. Tenere fuori dalla portata dei bambini.

Grazie per aver scelto questo prodotto di alta qualità della casa DENNERLE. 
In ogni bottiglia di S7 VitaMix c’è tutta l’esperienza di oltre 40 anni di ricerca sugli acquari. Osservate le istruzioni
per l’uso affinché il prodotto possa sviluppare tutta la sua efficacia.
DENNERLE vi augura buon divertimento e soddisfazione con il vostro acquario!

Gli acquari hanno bisogno di sostanze vitali
Per mantenersi sani e per una crescita equilibrata, pesci e piante necessitano di numerosi minerali, vitamine, oli-
goelementi e altre sostanze vitali. Se manca anche solo un elemento, si iniziano già a presentare fenomeni di caren-
za: le piante crescono stentatamente, diventano pallide e ingialliscono. I pesci crescono solo lentamente, hanno
meno colore e sono soggetti a malattie. La durata media della loro vita si riduce. Gli acquari dipendono quindi dal
regolare apporto di sostanze vitali. 

S7 VitaMix porta vitalità all’acquario
DENNERLE S7 VitaMix è un concentrato unico di molteplici sostanze vitali per attivare e rivitalizzare l’intero
acquario. Fornisce tutte le vitamine, gli oligoelementi e le altre sostanze vitali necessarie ai pesci e alle piante.

Efficacia sui pesci:
S7 VitaMix protegge la mucosa con preziosi colloidi protettivi, la barriera più importante per i pesci nella lotta
agli agenti patogeni. Il dexpantenolo favorisce la rigenerazione delle piccole ferite. Uno speciale immuno-
stimolatore rafforza le difese immunitarie. Il bilanciato complesso di vitamine B svolge un’azione armoniz-
zante e riduce lo stress. In questo modo S7 VitaMix crea le migliori condizioni per una vita lunga e sana e
colori brillanti. Ideale anche come supporto durante e dopo le malattie, nei casi di stress o come aiuto all’a-
dattamento dei nuovi pesci. 

Efficacia sulle piante:
S7 VitaMix si utilizza in abbinamento al sistema di fertilizzazione DENNERLE per fornire il nutrimento otti-
male alle piante. Reintegra le sostanze nutritive e vitali che vengono consumate rapidamente nell’acquario
o che non rimangono stabili a lungo, come ad es. le vitamine. S7 VitaMix favorisce una crescita sana ed equi-
librata delle piante e garantisce foglie dai colori intensi. 

Dosaggio e utilizzo
Una volta a settimana 2 pompate (= 3 ml) per acquari da 100 l.
Per il dosaggio girare verso destra il tappo della pompa. Poi richiudere la pompa girando verso sinistra.

Il sistema di fertilizzazione DENNERLE Perfect Plant

Fertilizzazione integrativa

Fertilizzazione di base

I fertilizzanti di base E15 FerActiv fertilizzante a base di ferro e V30 Complete fertilizzante speciale
forniscono le sostanze nutritive che possono essere somministrate come riserva. La fertilizzazione inte-
grativa con l’S7 VitaMix fornisce invece le sostanze nutritive che vengono rapidamente consumate e che
non possono essere somministrate come riserva.

Il programma di fertilizzazione DENNERLE
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S7 VitaMix

V30 CompleteE15 FerActiv

S7 VitaMix
Vitamines & sporenelementen voor vissen en planten

Tegen zon, hitte en vorst beschermen. Buiten bereik van kinderen houden.

Hartelijk gefeliciteerd met het aanschaffen van dit hoogwaardige product van de firma  DENNERLE. 
In elke fles S7 VitaMix is alle ervaring gestoken die in meer dan 40 jaar onderzoek naar aquariumplanten is opge-
daan. Neem de aanwijzingen omtrent het gebruik in acht, zodat de werking van het product volledig tot zijn recht
komt. DENNERLE wenst u veel genoegen en plezier van uw aquarium!

Aquaria hebben vitale stoffen nodig
Vissen en planten hebben om gezond te blijven en voor een evenwichtige groei talrijke mineralen, vitamines, spo-
renelementen en andere vitale stoffen nodig. Ontbreekt er ook maar één element, kunnen al deficiëntieverschijn-
selen optreden: De planten verkommeren, worden bleek en geelachtig. Vissen groeien maar langzaam, hebben wei-
nig kleur en worden vatbaar voor ziektes. De levensduur daalt. Daarom zijn aquaria op de regelmatige aanvoer
van vitale stoffen aangewezen. 

S7 VitaMix – Brengt vitaliteit in het aquarium
DENNERLE S7 VitaMix is een uniek concentraat van multivitaalstof om het hele aquarium te activeren en
vitaal te maken. Het concentraat voorziet de vissen en planten van alle noodzakelijke vitamines, sporen-
elementen en andere vitale stoffen.

Werking op de vissen:
S7 VitaMix voorziet de slijmhuid van waardevolle, beschermende colloïden – de belangrijkste barrière van
de vis in strijd tegen ziekteverwekkers. Dexpanthenol bevordert de regeneratie bij kleinere verwondingen.
Een speciale immuunstimulator verhoogt het weerstandsvermogen. Het uitgebalanceerde vitamine B-com-
plex heeft een harmoniserend effect en vermindert de stress. Daarmee schept S7 VitaMix de beste voor-
waarden voor een lang en gezond vissenleven en stralende kleuren. Ideaal ook voor de ondersteuning tij-
dens en na ziektes, bij stress of als ondersteuning voor de gewenning van nieuwe vissen.

Werking op de planten:
S7 VitaMix wordt in het kader van het DENNERLE-bemestingssysteem gebruikt voor een optimale voeding
van de planten. Het voegt voedingsstoffen en vitale stoffen toe, die in het aquarium snel verbruikt worden
of niet lang stabiel blijven, zoals b.v. vitamines. S7 VitaMix bevordert een gezonde, evenwichtige planten-
groei en zorgt voor sterk kleurende bladeren.

Dosering en toepassing
Eenmaal per week 2 slagen van de pomp (= 3 ml) per 100 l liter aquariumwater.
Voor de dosering de kop van de pomp naar rechts draaien. Daarna de pomp steeds weer afsluiten (naar links
draaien).

Het DENNERLE Perfect Plant bemestingssysteem

Aanvullende bemesting

Basisbemesting

Met de basisvoedingsstoffen E15 FerActiv ijzerbemesting en V30 complete volledige bemesting worden
de voedingsstoffen aangevoerd, die op voorraad bemest kunnen worden. De aanvullende bemesting met
S7 VitaMix levert de voedingsstoffen, die snel verbruikt worden en die niet op voorraad bemest kunnen
worden.

Het DENNERLE-bemestingsschema
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DENNERLE Profi-Tipps
• Viele Pflanzen scheiden Hemmstoffe aus. In der Natur werden diese Hemmstoffe durch das fließende Wasser

fortgeschwemmt. Wird längere Zeit kein Teilwasserwechsel durchgeführt, kann der Pflanzenwuchs – trotz ausreichender
Düngung – ins Stocken geraten. DENNERLE empfiehlt deshalb: Mindestens alle 14 Tage 25-50 % des Aquarienwassers
gegen temperiertes Leitungswasser austauschen.

• CO2-Düngung nicht vergessen – denn CO2 (Kohlendioxid) ist der wichtigste Pflanzendünger überhaupt!
Liefergrößen Bestell-Nr. Packungsgröße Für Aquarienwasser

1954 50 ml 1.600 l
1955 100 ml 3.200 l
1956 250 ml 8.000 l
1957 500 ml 16.000 l
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Conseils professionnels de DENNERLE
• De nombreuses plantes dégagent des inhibiteurs. Dans la nature, ces inhibiteurs sont emportés par le courant

de l’eau. Si l’eau de l’aquarium n’est pas partiellement changée sur une longue période, la croissance des plan-
tes risque de ralentir fortement, malgré une fertilisation suffisante. C’est pourquoi DENNERLE recommande ceci : 
Au moins toutes les 2 semaines, remplacer 25 à 50 % de l’eau de l’aquarium par de l’eau du robinet tempérée.

• Ne pas oublier l’apport en CO2, parce que le dioxyde de carbone est le principal engrais pour plantes !
Conditionnement Art. n° Contenance pour un aquarium de

1954 50 ml 1.600 l
1955 100 ml 3.200 l
1956 250 ml 8.000 l
1957 500 ml 16.000 l
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Pour en savoir plus sur les superbes aquariums de plantes, consultez le grand guide DENNERLE ainsi que les
conseils professionnels DENNERLE chez votre revendeur spécialisé.

Professional tips from DENNERLE
• Many plants excrete inhibitors. In nature, these inhibitors are washed away by the flowing water. If no water

is changed over a prolonged period, plant growth may start to flag - despite adequate fertilization. DENNERLE thus recom-
mends: Replace 25-50 % of the aquarium water with tap water at a temperature corresponding roughly to that of the
aquarium water at least once every two weeks.

• Don’t forget CO2 fertilization – CO2 (carbon dioxide) is the most important plant fertilizer of all!
Package sizes Order no. Package size For aquarium water volume

1954 50 ml 1.600 l
1955 100 ml 3.200 l
1956 250 ml 8.000 l
1957 500 ml 16.000 l

For further information on magnificent plant aquaria, see the Big DENNERLE Guide and the DENNERLE profes-
sional tips which are available from your dealer.
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Consigli professionali DENNERLE
• Molte piante eliminano degli inibitori. In natura questi inibitori vengono portati via dell'acqua corrente. Se per

lungo tempo non si esegue un cambio parziale dell’acqua, la crescita delle piante- malgrado una fertilizzazione suffi-
ciente- può bloccarsi. DENNERLE consiglia quindi: almeno ogni 14 giorni sostituire il 25-50% dell’acqua dell’acquario con
acqua del rubinetto a temperatura ambiente.

• Non dimenticare la fertilizzazione con CO2- infatti la CO2 (anidride carbonica) è in assoluto il più importante concime
per le piante!

Disponibile in confezioni da: Codice n° Confezione Per acquari da
1954 50 ml 1.600 l
1955 100 ml 3.200 l
1956 250 ml 8.000 l
1957 500 ml 16.000 l
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Fertilizzante integrativo Tipo di acquario
A1 Daily fertilizzante giornaliero Per acquari che hanno un particolare bisogno di sostanze nutritive

A1 Daily NPK fertilizzante giornaliero con azoto e fosfato Per acquari con un’alta densità di piante (acquari in stile 
giapponese, acquari olandesi)

A1 Daily Discus fertilizzante giornaliero Per acquari con discus (acquari ad alta temperatura)

Per tipi particolari di acquari DENNERLE propone i seguenti fertilizzanti integrativi, studiati specificatamente per soddisfare nel
modo migliore le esigenze di ogni singolo acquario (il fertilizzante giornaliero sostituisce l’S7 VitaMix):

DENNERLE proftips
• Veel planten scheiden remstoffen uit. In de natuur worden deze remstoffen door het stromende water afge-

voerd. Als er langere tijd geen gedeelte van het water wordt ververst, kan de plantengroei – ondanks voldoende beme-
sting – stagneren. Daarom raadt DENNERLE aan: Minimaal 1 keer in de 14 dagen 25-50 % van het aquariumwater door
op temperatuur gebracht leidingwater vervangen!

• De CO2-bemesting niet vergeten – want CO2 (kooldioxide) is in elk opzicht de belangrijkste plantenbemesting.
Te leveren maten Bestelnr. Verpakkingsmaat Voor hoeveelheid aquariumwater

1954 50 ml 1.600 l
1955 100 ml 3.200 l
1956 250 ml 8.000 l
1957 500 ml 16.000 l

Aanvullende bemesting Type aquarium
A1 Daily dagbemesting Voor aquaria met een grote behoefte aan voedingsstoffen.

A1 Daily NPK dagbemesting met stikstof en fosfaat Voor intensieve plantenaquaria (aquaria in Japanse stijl, 
Hollandse plantenaquaria)

A1 Daily discus dagbemesting Voor discusaquaria (aquaria met een hoge temperatuur)

Voor speciale types aquaria biedt DENNERLE de volgende, telkens optimaal afgestemde aanvullende bemesting
(de dagelijkse bemesting vervangt telkens S7 VitaMix):
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Meer over het onderwerp Prachtige Plantenaquaria vindt u in het boek: Systeem voor fascinerende aquaria (De
grote DENNERLE - adviseur) en in de DENNERLE Proftips bij uw speciaalzaak.


